

Знамя победы

Орган Прибайкальского,
Аймака ВКП(б) и Айма-
совета депутатов
трудящихся

№ 29 (263)

четверг,
7 июля 1949 г.

Цена 15 коп.

Без прочной кормовой базы нельзя успешно разрешить задачу подъема животноводства.

Заготовим больше сена, силоса и других кормов!

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают, что 2 июля в 9 часов 35 минут после продолжительной и тяжелой болезни (печень, диабет) в санатории „Барвиха“, близ Москвы, скончался выдающийся деятель международного движения, председатель совета министров Болгарской народной демократической республики, генеральный секретарь центрального комитета болгарской коммунистической партии, наш товарищ и брат Георгий Михайлович Димитров.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
ВСЕСОЮЗНОЙ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
(большевиков),

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СОЮЗА С СР.

Не медлить с началом сенокосения

Трехлетний план развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства ставит большие задачи в области воспроизводства общественного скота, решение которых невозможно без прочной кормовой базы. Практика прошлых лет показывает, что в тех колхозах, где было недостаточно заготовлено кормов, бывает падеж скота.

Сейчас наступило ответственное время в колхозах — заготовка кормов. Большинство колхозов аймака имели все возможности начать выборочную косовицу дня 3—4 назад, а некоторые могли бы уже приступить к массовой косовице. Однако пока еще косят траву только 2 колхоза: им. Молотова и „Путь социализма“, а остальные руководители колхозов все еще раскачиваются и ждут когда подрастет трава.

Таким настроением не должно быть места. Сенокосная кампания очень ограничена сроками. Затянуть косовицу трав — значит обесценить корм, ибо запоздалая уборка резко ухудшает качество сена.

Крайне неудовлетворительно проходит в колхозах аймака заготовка витаминного сена, веточного корма и силоса.

Витаминное сено должны были заготавливать все колхозы, а заготавливают только 3 колхоза, к заготовке веточного корма приступило всего лишь 8 колхозов. Какие оправдания могут выдвинуть здесь колхоз-

ные руководители? Никакие. Не заготавливают в колхозах и силос. Только в колхозах им. Чкалова, „Путь социализма“, им. Буденного и им. Молотова заготовили от 200 до 800 цент. силоса, а в остальных колхозах еще не „нарос“ (по словам руководителей колхозов) бурьян, полынь и другие травы, пригодные для силоса.

Все эти отговорки неосновательны и назвны, а просто руководители ряда колхозов не придают должного значения этим видам кормов и не желают их заготавливать. С недооценкой веточного корма, силоса вужно будет покончить. План заготовки этих видов кормов должен быть выполнен всеми колхозами безоговорочно.

Корма решают успех развития общественного животноводства. Это простая истина и она всем понятна. Поэтому нужно не терять драгоценного времени попусту и использовать каждый день, каждый час для заготовки кормов. На заготовку веточного корма и силоса вужно шире привлечь учащиеся, работников животноводства.

Сроки сенокосной кампании ограничены. Она должна быть полностью завершена до начала хлебоуборочной кампании. Поэтому руководителям колхозов вужно не терять зря времени на организационную раскочку, а вплотную приступить к заготовке кормов и мобилизовать на эту работу всех колхозников.

Сенокос начался

Члены сельскохозяйственной артели „Путь социализма“ одним из первых в аймаке приступили к сенокосению.

На колхозные луга вышло 6 сенокосилок и 12 косцев вручную.

С первых же дней сенокосной работы косари Молчанов Федот, Красных П. и Молчанова Лидия выкашивают по 0,55—0,65 га вместо 0,5 га по норме.

Выполняют нормы молодые косари комсомолки Анастасия Неродова, Антонина Колмакова и Батурина Ирина.

Хорошо работает 66-летний старик Седунов Трофим Перфильевич.

Наряду с сенокосением колхозники ведут заготовку веточного корма и закладку силоса. Силоса заложено 90 тонн и 50 цент заготовлено веток.

В. Тарасов.

ГЕОРГИЙ МИХАЙЛОВИЧ ДИМИТРОВ

2 июля после длительной и тяжелой болезни скончался Георгий Михайлович Димитров — Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии, Генеральный Секретарь Центрального Комитета Болгарской Коммунистической партии, выдающийся деятель международного рабочего движения, вождь болгарского народа, верный друг Советского Союза.

Георгий Михайлович Димитров родился 18 июля 1882 года в г. Радомире, в пролетарской революционной семье. Еще 15-летним юношей Г. М. Димитров, работая наборщиком в типографии, вступает в революционное движение и принимает активное участие в деятельности старейшего болгарского профсоюза печатников.

С 1902 года Г. М. Димитров — член Болгарской Рабочей Социал-Демократической Партии. Он ведет активную борьбу против ревизионизма на стороне революционно-марксистского крыла «тесняков», возглавлявшегося Дмитрием Благоевым.

Самоотверженная революционная борьба Г. М. Димитрова снискала ему горячую любовь революционных рабочих Болгарии, избравших его в 1905 году секретарем Союза революционных профобъединений Болгарии. На этом посту он остается бесценно вплоть до 1923 года, когда это объединение было разогнано фашистами.

Возглавляя борьбу болгарского пролетариата, Г. М. Димитров проявляет бесстрашие и стойкость в революционных боях, неоднократно подвергается арестам и преследованиям. В сентябрьском вооруженном восстании 1923 года в Болгарии Г. М. Димитров возглавляет Главный Революционный Комитет, показывает пример революционной неустрашимости, непоколебимой стойкости и верности делу рабочего класса. За руководство вооруженным восстанием фашистский суд заочно выносит Г. М. Димитрову в 1923 году смертный приговор. В 1926 году после организованного фа-

шистами провокационного процесса против руководства компартии Г. М. Димитров был вновь заочно прирежден к смертной казни.

Вынужденный в 1923 году эмигрировать из Болгарии за границу, Г. М. Димитров ведет жизнь профессионального революционера. Он активно работает в Исполнительном Комитете Коммунистического Интернационала.

В 1933 году Г. М. Димитров был арестован в Берлине за революционную деятельность. В дни лейпцигского процесса Георгий Димитров стал знаменосцем борьбы против фашизма и империалистической войны. Его героическое поведение на суде, гневные слова, которые он бросал в лицо фашистам, разоблачая их гнусную провокацию, в связи с поджогом рейхстага, сорвали маску с лица фашистских провокаторов и подвляли на борьбу с фашизмом новые миллионы трудящихся во всем мире.

В 1935 году Георгий Димитров избирается Генеральным Секретарем Исполкома Коммунистического Интернационала. Он ведет упорную борьбу за создание и упрочение единого пролетарского и народного фронта для отпора фашизму, против войны, которую готовили фашистские заправилы Германии, Японии и Италии. Он неутомимо призывал массы трудящихся всех стран сплотиться вокруг коммунистических партий для того, чтобы преградить путь фашистским агрессорам.

Г. М. Димитров проделал большую работу в рядах международного коммунистического движения по выковыванию руководящих кадров компартий, верных великому учению марксизма-ленинизма, принципам пролетарского интернационализма, делу защиты интересов народных масс своих стран.

Во время второй мировой войны Г. М. Димитров призывал коммунистов возглавить национально-освободительное антифашистское движение и вел

неустанную работу по организации всех патриотических сил для разгрома фашистских захватчиков. Он руководил борьбой Болгарской Рабочей Партии (коммунистов) и всех болгарских патриотов, поднявшихся с оружием в руках против немецко-фашистских оккупантов.

За свои выдающиеся заслуги в борьбе против фашизма Г. М. Димитров в 1945 году был награжден Президиумом Верховного Совета СССР орденом Ленина.

После разгрома фашистской Германии Г. М. Димитров руководит строительством новой Народно-Демократической Республики Болгарии, закладывает основы вечной дружбы между болгарским народом и народами Советского Союза.

Неутомимо работая над укреплением единого антиимпериалистического лагеря и сплочением всех демократических сил, Г. М. Димитров беспощадно разоблачал измену националистической клики Тито делу социализма и единого антиимпериалистического фронта.

В лице Г. М. Димитрова трудящиеся всего мира потеряли пламенного борца, отдавшего всю свою героическую жизнь беззаветному служению делу рабочего класса, делу коммунизма. Смерть Г. М. Димитрова является тяжелой утратой для всего международного рабочего и коммунистического движения, для всех борцов за прочный мир и народную демократию. Своей самоотверженной борьбой в рядах рабочего движения, своей безграничной верностью великому учению Ленина — Сталина Г. М. Димитров снискал горячую любовь трудящихся всего мира.

Жизнь Георгия Михайловича Димитрова — верного соратника Ленина и Сталина, стойкого революционера и антифашистского трибуна будет служить вдохновляющим примером для всех борцов за дело мира и демократии, за коммунизм!

Прощай, наш дорогой друг и боевой товарищ!

А. АНДРЕЕВ.
Л. БЕРНА.
Н. БУЛГАНИН.
К. ВОРОШИЛОВ.
Д. КАГАНОВИЧ.
А. КОСЫГИН.

Г. МАЛЕНКОВ.
А. МИКОЯН.
В. МОЛОТОВ.
П. ПОНОМАРЕНКО.
Г. ПОПОВ.
П. ПОСПЕЛОВ.

И. СТАЛИН.
М. СУСЛОВ.
Н. ХРУЩЕВ.
Н. ШВЕРНИК.
М. ШКИРЯТОВ.

Заготавливают силос и веточный корм

Успех развития общественно-животноводства решает кормовая база. Учитывая это, члены сельскохозяйственной артели им. Чкалова прилагают все усилия к тому, чтобы полностью обеспечить колхозный скот кормами. Члены артели организовали заготовку силоса. На закладке силоса работало около 20 чело-

век, которые заложили 750 центнеров.

В каждой полеводческой бригаде организована заготовка веточного корма и витаминного сена. Всего заготовлено 120 цент. веток и 20 цент. витаминного сена.

В колхозе им. Молотова заготовлено более 50 цент. веточ-

ного корма и заложено 800 цент. силоса.

103 цент. веточного корма заготовили члены сельскохозяйственной артели им. Сталина, Турунтаевского сельсовета.

На днях члены сельскохозяйственной артели им. Чкалова и им. Молотова приступили к сенокосению.



КУЙБЫШЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В передовой тракторной бригаде Героя Социалистического Труда комсомольца Н. В. Иванова (Кротовская МТС) хорошо поставлена культурно-массовая и политическая работа. Полевой стан бригады радиофицирован, имеет библиотечку, на стан регулярно доставляются газеты и журналы.
На снимке: Герой Социалистического Труда бригадир Н. В. Иванов проводит политбеседу с трактористами своей бригады.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Разные итоги

Закончили учебную программу политшколы деттубсанатория, колхоза им. Чапаева и Семеновского шпалозавода.

Образцом организованной работы в аймаке может служить политшкола деттубсанатория (руководитель т. Бараев, секретарь парторганизации т. Цисарев). Здесь все коммунисты и комсомольцы посещающие политшколу хорошо усвоили программу. Успешно закончила учебный год политшкола колхоза им. Чапаева.

Это говорит о том, что партийные организации и их секретари повседневно проявляли заботу об идейно-политическом росте своих коммунистов, да и сами коммунисты работали в соответствии с требованиями, которые выдвигает для члена партии устав ВКП(б).

Далеко не так работала политшкола шпалозавода. Несмотря на то, что АЙКОМ ВКП(б) неоднократно указывал на неудовлетворительную работу политшколы и оказывал достаточ-

ную помощь, бывший секретарь парторганизации т. Романов своей бездеятельностью и безответственным отношением к порученному делу, привел к срыву работы политшколы с начала учебного года. Посещаемость коммунистов была низкая. Поэтому не случайно, что 5 коммунистов совершенно не усвоили программный материал. Т. т. Коржавин, Борисов, Ельцина, Инкеева не усвоив программный материал, ссылаются на нехватку времени для занятий. А между тем, эти товарищи, меньше чем кто-либо другой, загружены своей непосредственной производственной работой и не несут никаких партийных поручений.

Устав партии требует от каждого коммуниста: «Неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма». Это уставное требование, и каждый коммунист должен с честью выполнять его.

А. Тарасенко, зав. парткабинетом АК ВКП(б).

Страна требует от нас всемерного увеличения конского поголовья. В прошлом году передовые конюхи получили неплохой выход жеребят. В колхозе «Новый путь» от 100 конематок получено 68 жеребят, в бригаде № 5 колхоза имени Сталина от 12 кобылиц получено 12 жеребят, конюх колхоза им. Молотова тов. Шангин от 100 маток в среднем получил 80 жеребят.

Однако в целом по аймаку, из-за яловости кобылиц мы не получили 250 голов. Особенно плохо прошла случная кампания в прошлом году в колхозе им. Чапаева, где прошло всего 20 кобылиц, им. VII съезда Советов — 10 голов, им. Орджоникидзе — 20 голов и им. Сталина более 30 голов.

Руководители этих колхозов не придали серьезного внимания подготовке к случной кампании жеребцов-производителей и ко-

Не допускать яловости кобылиц

нематок. В период случной кампании в указанных колхозах эксплуатировались на работах жеребцы-производители и не был выполнен государственный план перевода кобылиц на табунное содержание.

Несмотря на то, что в прошлом году из-за яловости кобылиц мы не получили большое количество жеребят, в нынешнем году, как и в прошлом, случная кампания проходит крайне неудовлетворительно.

Руководители некоторых колхозов к случной кампании отнеслись формально. Об этом говорят факты. В колхозе «Победа», жеребец-производитель более 4-х месяцев находился на лесозаготовках, в колхозе «Красный партизан», Турунтаевского сельсовета, в период подготовки к случной кампании производитель не получал ни одного кг. зерна и даже сена, а в колхозе «Красная

звезда» сами руководители возили на жеребце-производителе картошку до города Улан-Удэ.

Настал самый ответственный период в случной кампании. Руководители колхозов должны принять все необходимые меры, обеспечивающие 100 проц. случку всех кобылиц, годных к расплоду, с таким расчетом, чтобы случная кампания была закончена к 1 августа. Неслученных кобылиц выделить на табунное содержание и обеспечить все табуны необходимым количеством производителей.

Руководители колхозов должны помнить, что они несут персональную ответственность за невыполнение плана случной сельскохозяйственных животных.

В. Родионов, зоотехник сельхозотдела по коню.

О сельхозналоге

Сельскохозяйственный налог имеет важное политическое и экономическое значение. Сущность его состоит в том, что сельхозналог охватывает все население, проживающее в сельской местности имеющих личные доходы от сельского хозяйства. Средства, поступающие в порядке этого налога, расходуются государством на финансирование народного хозяйства страны. 65 процентов от сельхозналога поступает в бюджет нашего аймака и направляется на финансирование социально-культурных мероприятий, в частности на ремонт и строительство школ, медицинских учреждений, на содержание больниц, детских учреждений и т. п.

Налоговый учет проводится по состоянию на первое июля с. г. Учету подлежат все граждане, проживающие в сельской местности, как имеющие доходы от сельского хозяйства, так и не имеющие личных доходов. Объектами обложения являют-

ся: коровы, перезимовавшие овцы и козы, свиньи (старше 6 месяцев), воды, быки, количество рамочных и колодных ульев, вся площадь фактического посева зерновых, технических и овощных культур и фактическая площадь сенокосов.

Облагаемый доход определяется по нормам доходности. Кроме того учитываются неземельческие доходы, а в единоличных крестьянских хозяйствах рыночные доходы за время с 1 июля прошлого года по 30 июня текущего года.

Закон предусматривает ряд льгот. На 50 проц. представляется скидка с исчисленной суммы для граждан престарелого возраста (мужчины 60 лет и больше и женщины 55 лет и больше) при отсутствии других трудоспособных членов семьи.

50 проц. с исчисленной суммы представляется скидка инвалидам войны и труда I и II группы инвалидности, а при отсутствии в их семье трудоспо-

собных, полностью освобождаются.

Льготы представляются также хозяйствам, переселившимся в плановом порядке, хозяйствам старателей золотой и платиновой промышленности, хозяйствам в которых отдельные члены семьи самозакрепились или законтрактовались на срок не менее одного года на лесозаготовку, на подземные работы. Также пользуются льготой хозяйства пострадавшие от стихийных бедствий.

Обязанность налогоплательщиков правильно показать свои объекты обложения, имея в виду, что за укрытие источников дохода и объектов обложения граждане привлекаются к ответственности.

Сроки уплаты установлены 1 сентября, 1 октября и 1 декабря равными долями.

ГОСПСТАВКИ ВЫПОЛНЕНЫ

Члены сельскохозяйственной артели «Красная звезда» одним из первых в аймаке рассчитались с государством по молокопоставкам и шерсти, кроме того сдали 400 литров молока и 63 кг. шерсти авансом в счет 1950 года.

Выполнен план сдачи яиц.

ПЛАН ПОДЪЕМА ПАРОВ ВЫПОЛНЕН

Закладывая основы под урожай будущего года члены сельскохозяйственной артели имени 7 съезда Советов выполнили план подъема паров.

Выполнили план по взмету пара также колхозы им. Чапаева, «Красный партизан», Ильинского сельсовета, им. Сталина и «Красный партизан», Турунтаевского сельсовета.

Выполнив план подъема паров колхозы проводят культивацию и боронование. В колхозе имени Сталина заборонено 470 га паров, в колхозе «Красный партизан», Турунтаевского сельсовета, 290 га заборонено и 193 га прокультивировано.

Надеждина.

За редактора
Е. КРАСИЦКАЯ.

Беседы о проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов

1. Закрепить достигнутое, добиться новых успехов

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году». В этом важнейшем политическом документе правительство и партия определили ближайшие задачи колхозов, совхозов и МТС, наметили конкретные меры обеспечивающие успешное проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Выполняя задание советского государства, колхозы и совхозы расширяли в текущем году посевные площади важнейших технических культур — хлопчатника, льна-долгунца, конопли, сахарной свеклы и подсолнечника. Увеличены также посевные площади яровой и озимой пшеницы, ржи и кукурузы.

Особо важно отметить успехи в создании кормовой базы для растущего общественного животноводства. Нынешней весной колхозы и совхозы посеяли многолетних и однолетних трав

почти в два раза больше прошлогоднего. В полтора раза больше, чем в минувшем году, посеяно кормовых корнеплодов и силосных культур. Расширение травосеяния сыграет важную роль для повышения плодородия почвы и дальнейшего развития общественного продуктивного животноводства.

В достижении этой победы большая заслуга принадлежит машинно-тракторным станциям. В настоящее время 95 процентов всех колхозных посевов обслуживается машинно-тракторными станциями. Механизация весенней пахоты и подъема паров в колхозах составляет в целом по Союзу 82 процента, а в таких хлебных районах, как Украина, Северный Кавказ, Алтай, — 90 — 95 процентов. На весеннем севе механизаторы добились нового повышения производительности тракторов и улучшения качества полевых работ.

С весны нынешнего года в стране развернулись гигантские работы по преобразованию природы. Колхозы, совхозы и лес-

ные хозяйства заложили новые лесные полосы на площади более 250 тысяч гектаров. Все области, края и республики степной и лесостепной зоны значительно перевыполнили государственное задание.

Теперь необходимо закрепить достигнутое и добиться новых успехов. Главное состоит сейчас в том, чтобы «колхозы, МТС и совхозы организовали своевременный и тщательный уход за посевами всех сельскохозяйственных культур, обеспечили своевременную и всестороннюю подготовку и успешное проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов, повсеместно в кратчайший срок закончили подъем паров и улучшили их обработку, организованно провели сеноуборку и выполнили план накопления кормов».

Таковы главные задачи, поставленные Советом Министров СССР и Центральным Комитетом ВКП(б) в постановлении «О проведении уборки уро-

жая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году».

Выполнение этих задач потребует напряжения всех сил и средств колхозной деревни. Уборка, как известно, совпадает со многими неотложными работами — уходом за парами и техническими культурами, строительством и ремонтом животноводческих ферм, заготовкой кормов и т. д. Чтобы одновременно и успешно выполнить весь комплекс работ, требуются крепкая трудовая дисциплина, правильная организация труда, поголовное участие в колхозном производстве всех членов артели, выполнение и перевыполнение норм выработки каждым трактористом и комбайнером, каждым колхозником.

Этого можно достигнуть лишь на основе массового социалистического соревнования, широкого применения опыта мастеров сельского хозяйства.

Развертывание социалистического соревнования, руководство этим делом со стороны колхозных парторганизаций — важнейшее условие в достижении победы на уборке урожая и заготовках.